□ 微信小程序搜索"雪都嘟"获取更多新闻资讯



### 高质量发展基层行



本报讯(记者 胡俊秀 实习记者 姚晨)8月的阿勒泰,草原铺展着浓郁的绿,河谷里的风带着草木清香——这份藏在迷你剧《我的阿勒泰》里的浪漫,即将从荧幕跳进现实。8月18日,哈巴河县彩虹布拉克景区以"我的阿勒泰取景地"之名,邀您赴这场

治愈之约。

当日,活动现场呈现有精彩的歌舞表演,并特别设置《我的阿勒泰》专属游览路线——在"张凤侠的小卖部"拍照打卡,于毡房区观赏沃尔铁克表演,到"村长"家品尝地道奶茶,在"巴太树"下观看激烈的赛马……

游客们可沿着这条路线沉浸式体验 剧中经典场景,通过还原剧情互动, 搭配现场提供的特色服装道具租赁 服务,实现"人在剧中游"的奇幻体 验,让每个瞬间都成为值得珍藏的 记忆。

自《我的阿勒泰》播出后,彩虹布

拉克从静谧村落迅速蜕变为"治愈地"。这一位于哈巴河县齐巴尔镇吉林新村的景区,因承载着剧中的温情与诗意,成为无数人向往的"远方"。在此,您将开启一场穿越荧幕的沉浸之旅,与剧中的美好不期而遇,感受比剧情更动人的热情与纯粹。

## 阿勒泰市庭院经济促销月活动助农增收

本报讯(记者 杨玮璇)日前,由阿勒泰市团结路街道银水路社区组织的"温暖服务·幸福邻里"便民赶集日暨"日照金山宠客在行动"庭院经济促销月活动在拉斯特乡"日照金山"服务站拉开帷幕。

"这些都是10元,大家都来看看!"摊位前的吆喝声吸引了不少市 民驻足。市民哈丽玛·哈勒交拜提着 刚买的玉米说:"这玉米很新鲜,价格 也便宜。"

阿拉哈克镇托普乌英克村村民陆 兰芳守着自家蔬菜摊热情介绍道:"这 些都是我们自家种的,味道非常好!"

值得一提的是,地区民政局、地区退役军人事务局、阿勒泰公路事业发展中心驻阿拉哈克镇塔尔浪村工作队专程来到现场,与社区工作人员携手开展活动。工作队不仅带来了塔尔浪村特色农副产品,还在现场设立政策宣传台,向群众普及民生保

障、退役军人优抚等相关政策,为居 民和游客提供全方位服务。

活动现场亮点纷呈,除了丰富的农牧产品,精彩的文艺表演以及义诊、义剪、"防骗小课堂"、安全急救知识等便民服务更是让大家赞不绝口。在轻松愉悦的氛围中,邻里之间的距离不断拉近,欢声笑语充满了整个服务站。

银水路社区党委书记阿依巴提·沙依朗说:"举办这样的活动,一来通过赶集日的形式把便利送到居民家门口,增进邻里互助;二来借力'日照金山'旅游热度,以'宠客在行动'姿态推广本地优质农副产品,既帮助农牧民增收,也丰富了游客体验。"

截至目前,阿勒泰市以"日照金山"站社联动活动为引领,已推动72个村联动22个城市社区开展消费引流进服务站活动62场次,累计销售额超20万元。



## 吉木乃口岸国际"司机之家"受好评

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提通讯员 胡阿尼什·那斯哈提别尔德别克·纳仁汗)"'司机之家'为我们提供了生活便利,等待卸货时,可以在这里休息、洗澡、用餐,非常方便。"8月16日,白俄罗斯籍驾驶员KRYVANOS ARTSIOM对吉木乃

口岸国际"司机之家"赞不绝口。自 今年7月吉木乃口岸国际"司机之 家"启用以来,深受过往跨境运输客 (货)车司机及游客好评。

吉木乃口岸国际道路运输管理 局三级主办李昌隆介绍说:"吉木乃 口岸国际'司机之家'紧密结合当地 口岸地域环境与司机实际需求,既突出实用实效,又展现人文关怀,向外界展示中国良好形象。同时,充分考量口岸通关发展前景与规划,适度超前规划建设规模及室内外布局。在醒目位置设置指示牌并张贴温馨提示标语,方便引导跨境运输客(货)车

司机和自驾游客进入休息。"

据悉,该口岸国际"司机之家"功能完备,涵盖生活服务、爱心服务、休闲服务、应急保障等多项功能。配备了电视机、微波炉、饮水机、应急药箱、便民工具箱、自助打印设备及洗衣洗浴房等设施,有效提升了服务水平。

## 感受节气韵律 探寻汉字之美

传统文化研学体验课程带他们读懂二十四节气

## 

本报讯(记者 董世菊)近日,一场以"二十四节气的汉字之美"为主题的传统文化研学体验课程,在阿勒泰市图书馆开课。本次课程以独特的视角,把二十四节气与汉字文化深度融合,让学员们在沉浸式体验中感受中华传统文化的博大精深。

"春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连……"阿勒泰市图书馆工作人员为大家讲解了二十四节气相关知识,并结合汉字的象形、会意等造字法,逐字解析"春分""夏至""秋分"等节气名称中汉字的形、义、趣,让学员们深刻了解每个节气的汉字背后,都是古人对自然现象的精准捕捉和诗意表达。

在互动体验环节,学员们在工作人员的指导和帮助下,通过粘贴转盘插图、书写二十四节气,制作出了一面面"节气转盘",这不仅是一次艺术创作,更是文化根脉在幼小心田的一



次温柔播种。

"本次研学课程旨在通过'节气+ 汉字'的创新形式,把知识性与趣味

性融为一体,为学员们提供一个感知自然节律、触摸文化根脉的生动课堂,让更多人尤其是青少年群体亲近

传统文化,在感受汉字之美的同时,深刻理解其中蕴含的智慧和哲学。" 阿勒泰市图书馆副馆长孔令花说。

#### 生命至上 安全第一

# 专项整治"一盔一带"时刻守护群众出行安全



本报讯(记者 杨玮璇)"您好,后排乘客请系好安全带,这可是保护生命的重要防线。"近日,在阿勒泰市团结路路口,阿勒泰市公安局交警大队民警正耐心地向驾乘人员讲解安全出行知识。连日来,该大队启动"一盔一带"专项整治行动,用"警灯闪烁"守护群众出行安全。

行动中,民警在城区主干道、学校周边及国省道重点路段科学设置12个检查点,采取"定点驻守+流动巡查"的立体化执法模式,手持执法记录仪,对过往车辆逐一检查,重点排查驾驶人未系安全带、摩托车骑乘人员未戴安全头盔等违法行为。

"头盔是骑行者的'护身符',安全带是驾乘者的'生命带'。"活动中,民警采取"案例警示+现场演示"的方式,针对未佩戴头盔、驾车接电话、逆向行驶等违法行为,用真实案例剖析危害,让群众深刻认识到,一次侥幸,可能酿成悲剧;一次

疏忽,可能毁掉一生。

"以前觉得戴头盔麻烦,今 天看了事故案例,才知道关键 时刻真能保命!"一位电动车驾 驶人感慨道。活动中,民警手 把手示范安全头盔佩戴方法, 反复叮嘱群众交通安全无小 事,别让侥幸心理害了自己。

对于首次违法且情节轻微的驾乘人员,民警以教育劝导为主;对多次违法或拒不改正的,依法予以处罚。据统计,自专项整治行动开展以来,共查处各类交通违法行为230余起,其中未按规定使用安全带87起,未佩戴安全头盔32起。通过专项整治,辖区驾乘人员规范使用"一盔一带"的比例显著提升。

阿勒泰市公安局交警大队 副大队长李孟强说:"我们将不 定期开展不同形式的专项整治 行动,通过常态化执法与多样化 宣传相结合的方式,引导广大群 众养成安全出行习惯,营造更加 安全畅通的道路交通环境。"

# 开展普法宣传筑军安全防线



本报讯(记者 董世菊 通讯 员 王东伟)日前,记者从吉木乃口 岸边境派出所了解到,连日来,该 所国门普法宣传小分队立足口岸 阵地,大力开展普法宣传活动,悉 心为广大出入境旅客和驻地群众 送上"法治大礼包"。

小分队民警结合旅游黄金 期,采取张贴海报、发放宣传资料 等形式,向出入境旅客、辖区群众 宣讲法律法规,为广大群众营造一个"学法、懂法、守法、用法"环境,确保群众"抬头见法、低头学法、知法懂法、遵法守法"和驻地群众"出门见法、抬头看法、茶余饭后议法"成为常态。

下一步,吉木乃口岸边境派 出所将继续创新普法形式,不断扩 大普法宣传覆盖面和影响力,为维 扩辖区社会稳定注人法治能量。

(上接第一版) 在"独库第一站" 库车市阿格乡北山村开民宿的卡斯 木·斯马依、守护边境60余年的布茹 玛汗·毛勒朵等无数奋斗者;感受了 小白杨哨所的初心传承、排依克边境 派出所的日夜守护……这些鲜活场 景映射出70年来在中国共产党的坚 强领导下,天山南北取得的瞩目成 就、发生的巨大变化。

采访活动中,新疆日报社(集团) 英文、俄文记者参与一线采访,同时与 全国各省区市党媒、疆内各地县融媒 体中心开展直播等联合采访活动,不 断放大传播声量。阿克苏与浙江"双 珠"计划、新疆自贸试验区霍尔果斯片 区与江苏自贸试验区苏州片区、喀什与广东"疆品南下粤品北上"等"情暖天山——两地联动大型融媒体直播活动"广受欢迎,其中阿克苏与浙江"双珠"计划直播观看人数达70万人次。武汉广播电视台记者制作了一系列展现边境风土人情、发展变化的短视频。大众日报、新华日报、辽宁日报等多家省市主流媒体积极采写、转载相关报道,形成强大传播合力。

从授旗出征到圆满收队,"边关 万里行"记录的每段故事、定格的每 个场景,都成为铭刻自治区70年辉 煌历程的鲜活注脚,让新时代的边疆 壮美画卷愈发鲜明动人。

### **分** 集信息 刊登 0906-2315709(办)

#### 环境影响评价信息公告

一八八团十连新疆碱草地农业发展有限责任公司留兰香生态循环产业链——良种牛繁育项目位于新疆生产建设兵团第十师一八八团十连,本次总占地面积8.702191公顷,拟建设圈舍、运动场、管理用房等。现征求附近居民和单位对项目在环境保护方面的意见和建议,环境影响报告书征求意见稿及意见反馈表链接:https://pan.baidu.com/s/14P4LKnrlBItJGkB4ULwprw 提取码:8afq。

新疆碱草地农业发展有限责任公司